

山西省“红领巾讲解员”竞演讲述活动在同落幕

我市9名选手为家乡代言获佳绩

本报讯（记者 孙露）16日，为期3天的2025年山西省“红领巾讲解员”竞演讲述活动决赛在我市落下帷幕，来自全省11个市的80名优秀少先队员同台竞技，通过直播向公众展示山西文化魅力，累计吸引超百万网友在线观看。经过激烈角逐，我市9名少先队员表现从容自信，喜获佳绩。

“红领巾讲解员”竞演讲述活动是少先队组织围绕政治启蒙和价值观塑造主责主业，推进少先队社会化发展的重要举措。活

动启动以来，全省少先队员积极响应，主动利用课余时间和节假日，深入爱国主义教育基地、科技馆、纪念馆等校外场所，持续开展志愿讲解服务，在实践中学知识、长见识。

此次活动主题为“山西娃喊你看山西”，由共青团山西省委、省委宣传部、省教育厅、省文化和旅游厅、省文物局、省少工委联合主办，共青团大同市委、大同市少工委承办。决赛分小学和中学组，分别设置“自选主题讲解”与“规定主题讲解”两轮，

全面考察选手能力。活动以“研学+讲解”“竞技+实践”等多元形式，让青少年从“被动听”变为“主动讲”，从“参观者”升级为“传承人”。在自选内容展示环节，参赛少先队员用纯真的童声为各自家乡代言，串起了一幅幅生动的三晋风情画卷。规定主题则聚焦市博物馆和云冈石窟，选手们从研学体验中快速提炼文化内涵，考验知识储备与临场应变。研学与讲解的有机结合，让选手们在“看、听、做、讲”中深化文

化认同、坚定文化自信。

经过激烈比拼，我市9名少先队员在此次大赛中脱颖而出，市实验小学杨馥铱获小学组一等奖；平城区18校贾谨源、阳高县新华街学校王泉岳获小学组三等奖；市实验小学王若昕、灵丘县城镇小学胡圣岩、灵丘县武灵镇沙坡小学姚宣伊、平城区14校杜若瑜获小学组优秀奖。大同二中殷若水获中学组一等奖、大同三中贾孟涵获中学组二等奖。

第三十四届“山西新闻奖”评选揭晓

大同日报社9件作品上榜

本报讯（记者 白雪松）第三十四届（2024年度）“山西新闻奖”于日前评选揭晓。大同日报社共有9件作品上榜，其中一等奖3件、二等奖3件、三等奖3件，涵盖消息、通讯、新闻专题、新闻摄影、新闻版面等多个类别，充分展现了大同日报社在服务市委市政府中心工作、助力大同经济社会发展中的积极作用。

本社选送的由记者闫昌采写的通讯《解码转型发展的大同样本》、记者杨元丰、龙中华采写的通讯《洋亲戚来家过大

年》及编辑杨刚、兰晓、刘俊生、贺英、李圆制作的版面《大同黄花（2024年7月30日6、7版）》荣获一等奖；由记者纪元元采写的通讯《串起一路好风景 打通群众“幸福路”》、记者辛雅君采写的通讯《向阳而生，闯出精彩人生》及记者张占兵拍摄的新闻摄影作品《集大原高铁项目大同段建设者不惧酷暑坚守建设一线》获二等奖；由记者韩云峰采写的消息《拓宽反映诉求渠道 企呼政应接诉即办》、记者苑捷采写的通讯《小黄花撑起大产业 坊城人奔向新

生活》及新媒体记者李小龙、荆鑫、邓琳采写制作的新闻专题（新媒体视频）《华严寺回应“飞雪”的工作人员找到了，果然是有趣的灵魂》荣获三等奖。

此次大同日报社9件作品荣获“山西新闻奖”，不仅是对大同日报社新闻工作者辛勤付出的肯定，更是对大同日报社新闻业务水平的高度认可。这些获奖作品生动彰显了大同日报社在新闻报道中的敏锐视角、扎实采访和生动表达，体现了大同日报社作为主流媒体的社会责任和担当。

青春赛场燃激情

云冈区常青中学
2025年足球篮球赛事开幕

本报讯（记者 宋芳 通讯员 楚向东）近日，云冈区常青中学2025年校园足球联赛和第十九届“常青杯”篮球比赛开幕暨颁奖仪式隆重举行，全校师生齐聚操场，共同见证这场为期两个半月体育盛宴的启幕。

升旗仪式中，全体师生庄严肃立，伴随着激昂的国歌，五星红旗冉冉升起，迎风飘扬，爱国之情在每个人心中激荡。校园体育赛事对学生身心健康发展具有重要意义，学校鼓励同学们在赛场上发扬拼搏精神，赛出风格、赛出水平，希望全体师生以此次活动为契机，积极参与体育运动，强健体魄，锤炼意志。“未来的两个半月，希望大家能在赛场上尽情挥洒汗水，留下属于青春的精彩印记！”学生代表也表示：“在赛场上，我们不仅收获了胜利的喜悦，更懂得了团结协作的力量，我们一定会以饱满的热情迎接挑战，尊重对手、尊重裁判，用汗水诠释青春，用拼搏书写属于我们的精彩！”



全市乒乓球公开赛挥拍

本报讯（记者 陈杰）推挡、扣杀、弧圈球……16日，2025年“赛欧杯”大同市乒乓球公开赛在市体育中心体育馆开赛，来自全市50支代表队的近300名运动员将在为期3天的比赛中展开角逐。

此次比赛由市体育局、市体育总会主办。赛事设置混合团体赛、男子单打、女子单打三大项目，按参赛者年龄划分为45岁以上组和45岁以下组。比赛执行国家体育总局最新审定的《乒乓球竞赛规则》，其中团体赛采用分组循环结合淘汰

赛制，实行五场三胜制；单打比赛则采用单淘汰赛制。

“好球！”首日比赛中，参赛选手们精神饱满，正手攻球势大力沉，反手推挡稳健如磐石，精彩的回合引得现场观众连连喝彩。据主办方介绍，此次赛事以“奋进新征程，建功新时代”为主题，通过“体育+”模式深度融合全民健身与公共文化服务，既满足群众健身需求，又促进乒乓球运动技术水平的提高，为我市全民健身事业注入新动能。

“三晋银龄”情系桑梓 国情教育点亮社区

本报讯（记者 刘剑）16日上午，云州区昊盛里社区内掌声阵阵，一场以“积极应对人口老龄化国家战略”为主题的人口老龄化国情宣传教育活动在此举行。

本次活动由市民政局、市老龄工作委员会办公室、市委社会工作部、云州区民政局、云州区老龄工作委员会办公室联合主办，市、区“三晋银龄”老年志愿服务队承办。

活动中，云州区民政局向云州区“三晋银龄”老年志愿服务队队长杨铸授旗。

杨铸表示，将组建100人的银龄志愿队伍，年内开展10场社区适老化服务，充分发挥老年人“老有所为”的社会价值。现场，志愿者发放《三晋银龄行动倡议书》，号召老年人投身学习、志愿、文化传承等领域，贡献“银发力量”。

在国情教育讲堂环节，市“三晋银龄”老年志愿服务队呼吁广大老年人积极投身“三晋银龄”行动，主动开展情况调查、分析研究、技术攻关、建言献策等工作，为

我市经济发展贡献智慧。同时鼓励老年人将知识技能融入生活，踊跃参与民生保障、环境保护、社区治理等服务，携手构建和谐美好的社区环境。



资讯快递

支部联建助文旅
贴心服务暖旅途

本报讯（记者 双红）16日上午，大同日报社晚报党支部与市公交公司七分公司党支部开展支部联建活动，在大同综合客运中心为游客提供志愿服务，传递大同温度，助力文旅发展。

活动在大同综合客运中心负一层展开，这里是游客出站后换乘网约车、出租车、公交车的重要枢纽。当日9时许，随着游客陆续出站，党员志愿者们立即上前询问需求，热情指引乘车路线，耐心解答景点游览、美食推荐等各类问题；发放宣传资料和精美的手绘地图、公交安全出行指引卡，帮助游客快速锁定“打卡点”；倡导文明出行，引导游客有序乘车，共同维护良好的出行环境。

服务游客的同时，大同日报社晚报党支部党员走进市公交公司七分公司智能调度指挥中心和星级路队开展集中体验采访，全方位了解公交系统保障游客顺畅出行的工作日常。

防城港城市推介会
走进大同

本报讯（记者 陈杰）昨日下午，广西防城港城市推介会在贵宾楼酒店举行。防城港市文旅代表以“康养圣地，宜居宜游”为主题，全方位推介该市滨海风光、边境旅游及生态康养等资源，并与我市文旅业界共商合作，携手推动两地康养旅游产业高质量发展。

防城港市与大同市同为革命老区，为深化两地合作交流，防城港市老区建设促进会邀请大同市老区发展促进会赴防城港实地考察，双方围绕文旅康养产业发展、旅游资源共享等领域展开深入探讨，达成诸多共识。

活动现场通过展板、视频等方式，多维度呈现防城港市生态特色、滨海旅游、森林温泉康养、民族风情等特色文旅资源；场外展区通过发放宣传手册、展陈特色伴手礼等，让大同市民对防城港市有进一步了解。

我市文旅从业者表示，南北资源差异为防城港与大同的合作提供了广阔空间，未来将围绕“康养+旅居”“生态+文化”等领域探索合作路径。